

12 มิถุนายน 2569

เรื่อง ชี้แจงผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 3 และงวด 9 เดือน ปี 2568/2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ  
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท ชิตี สตีล จำกัด (มหาชน) ("บริษัทฯ") ขอชี้แจงเกี่ยวกับรายได้และผลการดำเนินงานของบริษัทฯ และบริษัทย่อย ("กลุ่มบริษัท") สำหรับไตรมาส 3 และงวด 9 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 เมษายน 2569 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ในไตรมาส 3 ปี 2568/2569 กลุ่มบริษัทมีรายได้รวมเท่ากับ 16.78 ล้านบาท ลดลง 4.20 ล้านบาท หรือร้อยละ 20.02 จากไตรมาส 3 ปี 2567/2568 ซึ่งมีรายได้รวมเท่ากับ 20.98 ล้านบาท โดยการปรับตัวลดลงของรายได้มีสาเหตุหลักมาจากสงครามในภูมิภาคตะวันออกกลางระหว่างอิหร่าน อิสราเอล และสหรัฐอเมริกา ซึ่งส่งผลกระทบต่อการขนส่ง ห่วงโซ่อุปทาน ตลอดจนการปรับตัวเพิ่มขึ้นของราคาน้ำมันและพลังงาน สำหรับอุตสาหกรรมยานยนต์ ยอดการผลิตรถยนต์ได้หดตัวลงต่ำสุดในรอบ 5 ปี ถึงแม้ว่าตลาดรถยนต์ไฟฟ้า (EV) ยังคงเติบโตได้ค่อนข้างดี ตลาดรถยนต์สินค้าซึ่งเป็นกลุ่มลูกค้าหลักของกลุ่มบริษัทกลับหดตัวลงอย่างต่อเนื่องตามความต้องการที่ลดลง และค่านิยมที่เปลี่ยนไปของผู้ซื้อ ประกอบกับทั้งปัญหาราคาเชื้อเพลิงที่พุ่งสูงขึ้นและปัญหาเรื่องความเข้มงวดของสถาบันการเงินในการปล่อยสินเชื่อ เพราะเหตุนี้คำสั่งซื้อผลิตภัณฑ์จากลูกค้าของกลุ่มบริษัทจึงลดลงอย่างมีนัยสำคัญ ถึงแม้ว่ารายได้รวมในไตรมาส 3 จะปรับตัวลดลง รายได้รวมสำหรับงวด 9 เดือน ปี 2568/2569 ยังคงปรับตัวเพิ่มขึ้น 5.84 ล้านบาท หรือร้อยละ 9.82 จาก 59.48 ล้านบาทในปี 2567/2568 เป็น 65.32 ล้านบาท ในปี 2568/2569 โดยเป็นผลมาจากการปรับเพิ่มขึ้นของรายได้ในงวด 6 เดือนแรกของปี

กลุ่มบริษัทมีผลขาดทุนสุทธิ 2.52 ล้านบาท ในไตรมาส 3 ปี 2568/2569 ขาดทุนลดลงประมาณ 6.47 ล้านบาท หรือเท่ากับร้อยละ 71.97 จากขาดทุนสุทธิ 8.99 ล้านบาทในไตรมาส 3 ปี 2567/2568 โดยการขาดทุนมีสาเหตุหลักมาจากค่าใช้จ่ายคงที่ซึ่งค่อนข้างสูง ประกอบกับรายได้ที่ลดลงจึงยังไม่สามารถที่จะครอบคลุมค่าใช้จ่ายได้ทั้งหมด อย่างไรก็ตาม ต้นทุนขายและบริการที่ลดลงตามปริมาณงานและกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนตามการอ่อนค่าของค่าเงินบาทได้ส่งผลให้ค่าใช้จ่ายโดยรวมลดลง จึงทำให้ผลขาดทุนของไตรมาสนี้ปรับตัวลดลงจากปีที่แล้ว สำหรับงวด 9 เดือนในปี 2568/2569 กลุ่มบริษัทมีผลขาดทุนสุทธิ 9.44 ล้านบาท โดยขาดทุนลดลง 10.14 ล้านบาท หรือร้อยละ 51.79 จากเดิมที่มีผลขาดทุน 19.58 ล้านบาทในปี 2567/2568 ตามการปรับตัวลงของสัดส่วนต้นทุนขายและบริการต่อรายได้จากการขายและบริการ และกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยน

ณ 30 เมษายน 2569 กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวมทั้งสิ้น 1,243.53 ล้านบาท ลดลง 4.29 ล้านบาท หรือร้อยละ 0.34 เมื่อเปรียบเทียบกับสินทรัพย์รวม ณ 31 กรกฎาคม 2568 ซึ่งมีมูลค่าเท่ากับ 1,247.82 ล้านบาท ทั้งนี้มีสาเหตุหลักมาจากการปรับตัวลดลงของลูกหนี้การค้าตามการลดลงของรายได้จากการขายและบริการ และที่ดินอาคารและอุปกรณ์ ที่ลดลงจากการตัดค่าเสื่อมราคา ในขณะที่เดียวกันกลุ่มบริษัทมีหนี้สินอยู่ในระดับที่ค่อนข้างต่ำ โดย ณ 30 เมษายน 2569 กลุ่มบริษัทมีหนี้สินรวม 18.81 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้น 6.44 ล้านบาท หรือร้อยละ 52.06 จาก 12.37 ล้านบาท ณ 31 กรกฎาคม 2568 โดยเป็นผลมาจากการปรับตัวเพิ่มขึ้นของหนี้สินตามสัญญาเช่าซึ่งเป็นไปตามการบันทึกสินทรัพย์สิทธิการใช้ จากการต่อสัญญาเช่าอาคารโรงงานฉบับใหม่ และการเพิ่มขึ้นของประมาณการหนี้สินไม่หมุนเวียนสำหรับผลประโยชน์พนักงานจากการวัดมูลค่าใหม่ สำหรับส่วนของผู้ถือหุ้นนั้นมีมูลค่าทั้งสิ้น 1,224.72 ล้านบาท ลดลงจาก ณ 31 กรกฎาคม 2568 ที่มีมูลค่า 1,235.45 ล้านบาท เป็นจำนวนเงิน 10.73 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.87 โดยมีสาเหตุมาจากการปรับตัวลดลงของกำไรสะสมที่ยังไม่ได้จัดสรร ซึ่งนำไปตามผลการดำเนินงานที่ขาดทุนของกลุ่มบริษัท

จากการที่กลุ่มบริษัทมีหนี้สินในระดับต่ำ ประกอบกับมีสินทรัพย์หมุนเวียนเป็นมูลค่าค่อนข้างมาก ทำให้กลุ่มบริษัทมีอัตราส่วนสภาพคล่องอยู่ในระดับสูง เท่ากับ 230.83 เท่า และมีอัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้นที่ค่อนข้างต่ำ ที่ 0.015 เท่า ณ 30 เมษายน 2569 ซึ่งแสดงให้เห็นว่ากลุ่มบริษัทมีสภาพคล่องอยู่ในเกณฑ์ที่ดี มีฐานะทางการเงินที่มั่นคง

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นางบุญทิพย์ ช่างนิล)  
ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร